

Pilotní diskuse u kulatého stolu na téma zahraniční mise

Druhý dubnový den se pro redakci časopisu CDIS Review nesl ve sváteční premiérové atmosféře. Důvodem bylo pořádání první diskuse u kulatého stolu, kterou uspořádalo vydavatelství MS Line. V reprezentativním prostoru Karolína Univerzity Karlovy se sešli špičkoví odborníci, aby se společně věnovali problematice zahraničních misí Armády České republiky.

pro obranu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Třetím gestorem a spolupořadatelem byl PhDr. Miloš Balabán, Ph.D., vedoucí SBP CESES FSV UK, díky kterému mohla být akce na půdě nejstarší české univerzity pořádána.

Pozvání k diskusi přijalo 5 dalších zajímavých hostů. Mgr. František Bublan – předseda Výboru pro bezpečnost Poslanecké sněmovny PČR, genmjr. Ing.

naše země v současnosti participuje. Část své prezentace věnoval genmjr. Prokš provinčnímu rekonstrukčnímu týmu v afghánském Logaru, který, jak řekl „není v Afghánistánu proto, aby válčil, ale naopak proto, aby pomáhal. Dávat místním lidem jinou práci než zbraň, dávat perspektivu a lepší životní podmínky, to je posláním provinčního rekonstrukčního týmu.“

V prvním bloku se Ing. Jaroslav Pecháček (AOBP) zastavil u tématu případné účasti ČR na misi v ČADU a u smyslu a budoucnosti Battle Group. RNDr. Jiří Hynek se nahlas zamýšlel nad tím, zda existuje koncepce, která by umožňovala kontejnerizaci misí a nabízel tak možnost pracovního uplatnění pro české experty. „Myslím, že například mobilní opravárenské pracoviště nebo úpravná voda by nemusely být jen pro misi, ale součástí stálých posádek,“ uvedl Jiří Hynek. Zeptal se, zda existuje koncepce AČR zabývající se starostí o životní cykly techniky v misích a zda by nemohly nezbytné opravy či revize provádět české firmy přímo na místě.

Druhý tematický blok nesl pracovní název Úloha výborů PSP ČR v otázkách misí AČR a zahájili ho samozřejmě hosté z řad poslanců příspěvkou o práci obou výborů. Ing. Michael Hrbata se zmínil, že podporuje zahraniční mise, ale není zastáncem Battle Group. Vrátil se k tématu ČADU a mimo jiné uvedl: „Rozumím, že bezpečnostní situace v ČADU je složitá, že země pomoc potřebuje, ale nevím, zda AČR se svými dvěma tisícovkami vojáků je tou nejvýhodnější pomocí.“ Dále uvedl, že vyslání českých vojáků do ČADU by enormně zatížilo rozpočet AČR a omezilo by zásadním způsobem její činnost.

Ing. Antonín Sed'a uvedl, že mezi diskutujícími postrádá zástupce Ministerstva obrany ČR, na které by rád směřoval některé své výtky. Uvedl, že „největším problémem, který vidím, je otázka plánování. Nepochybně máme kvalitní jednotky v zahraničních misích, jejichž výstroj a výzbroj je perfektní, ale domácí české jednotky už takovou výstroj nemají.“ Ing. Sed'a závěrem navrhl: „Bylo by dobré, kdyby naši vojáci cvičili už v rámci svých jednotek specializaci, ke které budou přiděleni v zahraničních misích.“

Mgr. František Bublan ve svém příspěvku do diskuse vyjádřil názor, že někdy podceňujeme zahraničně-politický pohled našich misí. „Měli bychom vědět, co je smyslem akce, jaký je politický cíl a zda jsme ho schopni dosáhnout.“ Zdůraznil také nezbytnost mezinárodní spolupráce, především s okolními zeměmi v oblasti misí. „Dnes je známo, že Evropa a USA podcenily své aktivity v Africe a tu ovládla



Úvodem ředitel vydavatelství MS Line Ing. Miloš Soukup zahájil nejen pilotní diskusi, ale současně i celou sérii jednání u kulatého stolu. „Jsme rádi, že jsme po dvou letech, kdy jsme setkání tohoto typu plánovali, diskusi u kulatého stolu zařadili do našeho programu. Myslím, že diskusemi na témata českého obranného a bezpečnostního průmyslu budeme zcela naplňovat logo, motto našeho časopisu CDIS Review, a sice napomoci komunikaci mezi zástupci veřejné státní správy a průmyslu,“ uvedl Miloš Soukup a zahájil jednání na úrovni 3G, tedy gestori, generálové a generální ředitelé.

Akce se od prvopočátku nesla v duchu rovnosti, se kterou nikdo z přítomných diskutujících nebo hostů neměl problém, hovořilo se ve velmi příjemném, klidném a současně odborném a profesionálním duchu. Přátelská atmosféra smazala rohy stolů, u kterých se hovořilo a současně i fakt fyzické nepřítomnosti skutečně kulatého stolu, který bohužel krásné prostory Karolína nenabízí.

Garanty akce se stali poslanci Ing. Antonín Sed'a a Ing. Michael Hrbata – místopředsedové Výboru

Josef Prokš – 1. zástupce náčelníka Generálního štábu Armády ČR, brig. gen. Ing. Jaroslav Kocián – velitel Sil podpory a výcviku Armády ČR, Ing. Radomír Kop – ředitel Bezpečnosti a krizového řízení a bezpečnostní ředitel Ministerstva financí ČR a RNDr. Jiří Hynek – prezident AOBP ČR a ředitel VOP-026 Šternberk, s.p.

Jsem velmi rádi, že se diskuse zúčastnilo také 11 členů představitelů předních českých firem obranného průmyslu. Své zástupce měly na diskusi společnosti Poliářské strojírně, TATRA, TTC Telekomunikace, VOP-025 Nový Jičín, B.O.I.S. Filtry, Česká zbrojovka Uherský Brod, DAHER KARBOX a REDO. Nechyběli samozřejmě ani zástupci AOBP.

Špičkové audio zabezpečení poskytla společnost Audiopro. Akci aktivně podpořila firma INTV. Oběma partnerům děkujeme za podporu.

Diskuse byla rozdělena na tři tematické bloky. První blok se zabýval tématem **Současnost a budoucnost zahraničních misí Armády ČR**. Úvodem genmjr. Josef Prokš pohovořil o misích, na kterých

